

孟凡利主持召开省政府常务会议

切实增强责任感使命感紧迫感 紧盯努力完成全年目标任务扎实工作 系统谋划“十五五”发展和明年工作

羊城晚报讯 11月19日,省委副书记、省长孟凡利主持召开省政府常务会议,深入学习贯彻习近平总书记视察广东和出席第十五届全国运动会开幕式重要讲话重要指示精神,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,全面落实省委“1310”具体部署和近期系列部署要求,分析全省1-10月经济运行情况,研究抓紧抓细抓实后一个多月经济工作,努力完成全年经济社会发展目标,系统谋划“十五五”发展和明年工作。

会议强调,要聚精会神抓好经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,坚持目标导向、问题导向、结果导向,紧盯全年目标任务,拿出拼的勇气、闯的劲头、争的意识,全力跑起来、抢时间、争一流,尽最大努力实现全年发展最好成果。要以超常规力度扩有效投资,认真落实重大项目推进责任制,抓紧研究解决堵点卡点问题,推动已开工项目加快进度、尚未开工项目抓

紧创造条件尽快开工、处于前期工作的项目积极推进,同时用好新型政策性金融工具、银行贷款等各类资金,采取针对性措施推动工业投资、基础设施投资、房地产开发投资回升向好。要更好发挥工业经济的支柱和脊梁作用,采用灵活多样的办法健全各级领导干部全面联系服务企业机制,积极开展“我为企业找市场”行动,分类分行业促进制造业高质量发展,突出抓好重点产业、重点产品、重点集群、重点企业,支持企业设备换新、机器换工、生产换线、产品换代,创新推出更多新技术新产品新业态新模式,推动新场景大规模应用,促进产业迭代升级。要“一业一策”推动服务业优质高效发展,进一步扩大营利性服务业支撑作用,提升非营利性服务业发展水平,推动金融业持续快速增长,促进房地产业高质量发展,抓好批发和零售业、住宿和餐饮业、交通运输仓储和邮政业发展,加强服务质量、标准和品牌建

设,更加高效便捷地满足企业居民生产生活需要。要统筹抓好线上线下面向国内外促消费工作,有的放矢提振各领域商品消费,深入挖掘服务消费潜力,着力提供便利化、多样性、高品质的消费供给,尤其是扎实深入办好“粤享暖冬·乐游广东”消费季活动,着力激活商文旅体消费潜力,用心用情将在粤来粤的庞大人群流量转化为实实在在的消费。要全力推动外贸外资稳住位次、稳住份额、稳住规模,积极抢抓订单,确保能出快出,“一市场一策略”拓展多元化国际市场,促进货物贸易增量提质,大力发展服务贸易特别是入境旅游,持续释放数字贸易、绿色贸易新动能,推动更多外资项目落地建设。要加强稳岗促就业工作,兜牢“三保”底线,有效防范化解各领域重大风险,抓好安全生产和防灾减灾工作,全力维护社会大局平安稳定。

会议强调,要坚持高站位、大格局,坚决扛起走在前、作示范、挑大梁的责